
INITIATION ÀWORDPRESS



OBJECTIFS
Comprendre ce qu’est un CMS
Installer un serveur et une base de donnéevirtuels (Wamp ou Mamp)
Installer Word Press
Choisir un thème
Savoir modifier un thème pourcustomiser son site
Savoir Savoir créer des pages
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I.
Content Management System

(CMS)



1.1 Description et définition

Système de Gestion de Contenu permettant de créerun site internet, un blog ou encore un site e-commercesans avoir à programmer en HTML/CSS/JS/PHP.
A voir : Wikipedia

Comment ça marche

https://fr.wikipedia.org/wiki/Syst%C3%A8me_de_gestion_de_contenu
https://www.commentcamarche.net/contents/1316-cms-content-management-system


Permet, à des individus ou à des groupes hiérarchisés,de mettre à jour le contenu d’un site web à partir d’uneinterface d’administration simple et conviviale enWIWIWIG .

La plus part des CMS sont gratuits et Open Source

Application Web indépendante des systèmesd’exploitations (Windows, Mac, Linux).
Existence de milliers de pages prédéfinies : thèmes outemplates.

Autonomie totale dans la création de son site !!
Existence de milliers d’extensions (plugins) pourajouter des fonctionnalité manquantes.



1.2 Principe simplifié de fonctionnement d’un CMS
3 serveurs Webs

1 2 3
456

Serveur web :Stoque les fichiers du CMSPermet l’affichage HTML/CSSdans le navigateur

Serveur d’application PHP:Construit les pages HTML/CSSdemandées par le client

Serveur de BD MySQL:Stoque tous les contenusrédactionnels et les réglagesdu site



Fonctionnement
1 2 3

456
1. Lorsqu'un visiteur demande à afficher un contenu d'un site Web crééavec un CMS, sa demande est réceptionnée par le serveur Web.2. Le serveur Web envoie la demande au serveur d'application PHP, caril ne sait pas gérer les pages provenant des CMS.3. Le serveur d'application PHP interroge la base de données MySQLpour récupérer le bon contenu à afficher.4. La base de données MySQL envoie le bon contenu au serveurd’application PHP.5. Le serveur d'application PHP construit la page à affiche, enHTML/CSS et l'envoie au serveur.6. Le serveur Web peut envoyer la page demandée au navigateur duclient.



1 2 3
456

Nécessité de simuler les 3 serveursApache, MySQL et PHPsur nos machines

Développement du site

Installés pardéfaut



1.3 Structure de WordPress

Noyau de WordPresscomporte toutes lesfonctionnalités originalesde WordPress

Affichage du site:mise en page du site est gérépar le thème / template.
Fonctionnalités supplémentaires:e-comerce, mise en formesspécifiques, fenêtres de dialogues etc.



1.4 Fonctionnalités natives de WordPress



https://wordpress.com/fr/

1.5 Autres CMS - Alternative à l’installation - utilisation « online »

https://fr.wix.com/

Fonctionnalités limités
Plugins difficiles à installer

https://wordpress.com/fr/
https://fr.wix.com/


II.
Installation de WordPressEn local



2.1 Objectifs et procédure

Créer et tester le site en local pour vérifier son bonfonctionnement
Installer WP sur un hébergeur professionnel

Installer les 3 serveurs web virtuels (Apache, PHP etMySQL)
Installer WordPress en local sur votre machine

https://wpformation.com/installer-wordpress/

https://wpformation.com/installer-wordpress/


2.2 Installation des serveurs en local sur MAC2.2.1 Package MAMP
https://www.mamp.info/fr/mamp/

cliquer
Une fois l’installation terminée vous obtenez dans ledossier d’application deux dossiers :MAMP et MAMP PRO

https://www.mamp.info/fr/mamp/


2.2.2 Dossier de publication
Pour qu’un site web soit accessible dans lanavigateur Web (local ou Internet), il faut qu’il soitplacé dans le dossier de publication du serveurweb (Apache).

Applications / MAMP / htdocs

Placer le dossier dusite WordPress



2.2.3 Démarer les serveurs
Pour accéder à la gestion des serveurs, lancerl’application MAMP dans le dossier :

Applications / MAMP /

MAMPCliquer sur le bouton « Lancer MAMP ».
Cliquer sur le bouton « Démarrer les serveurs »pour démarrer les serveurs.



2.2.4 Créer la base de donnéesLa base de donnée permets le stockage du contenudu site.
Quand les serveurs sont démarrés, MAMP afficheson écran d’accueil dans le navigateur.
Dans la barre de menu, cliquer sur le bouton :

Outils > phpMyAdmin
Dans l’interface phpMyAdmin cliquer sur l’onglet« Base de données »
Dans le champs « Créer une base de données »saisir le nom de la base de données.

Pas d’espace, pas d’accents, pas de caractères spéciaux, minuscules

Cliquer sur le bouton « Créer »



2.3 Installation des serveurs en local sur WINDOWS2.3.1 Package XAMPP
https://www.apachefriends.org/fr/index.html

Une fois l’installation terminée, le dossier « xampp »de trouve à la racine du disque dur C :

https://www.apachefriends.org/fr/index.html


2.3.2 Dossier de publication
Pour qu’un site web soit accessible dans lanavigateur Web (local ou Internet), il faut qu’il soitplacé dans le dossier de publication du serveurweb (Apache).

C :/ xampp / htdocs

Placer le dossier dusite WordPress



2.3.3 Démarer les serveurs
Pour accéder à la gestion des serveurs, lancerl’application XAMPP dans le dossier :C :/xampp/xampp-control.exe



La fenêtre du contrôleur « XAMPP Control Panel »s’ouvre :

Appuyer sur Start



2.3.4 Créer la base de donnéesLa base de donnée permets le stockage du contenudu site.
Quand les serveurs sont démarrés, MAMP afficheson écran d’accueil dans le navigateur.
Dans la ligne MySQL cliquer sur le bouton Admin:



Dans l’interface phpMyAdmin cliquer sur l’onglet« Base de données »



Dans le champs « Créer une base de données »saisir le nom de la base de données.
Pas d’espace, pas d’accents, pas de caractères spéciaux, minuscules

Cliquer sur le bouton « Créer »



2.4 Installation des serveurs en local sur LINUX
https://www.apachefriends.org/fr/index.html

Une fois l’installation terminée, le dossier « xampp »de trouve sur : /opt/lampp

https://www.apachefriends.org/fr/index.html


Suivre la procédure sur le site suivant :

https://fr.wikihow.com/installer-XAMPP-avec-Linux

https://fr.wikihow.com/installer-XAMPP-avec-Linux
https://fr.wikihow.com/installer-XAMPP-avec-Linux


Pour lancer WordPress :
lancer XAMPP à partir d’un terminalcd /opt/lampp/sudo ./manager-linux-x64.run

Accédez au tableau de bord XAMPP en allant sur127.0.0.1 (localhost) dans un navigateur web.

Lancer toutes les fonctionnalités de XAMPP enappuyant sur le bouton « Start All »

Créer la base de donnée de votre site (voir diapo 23)
Accédez accéder au tableau de contrôle deWordPress en allant sur (voir diapo 31):
http://localhost/monsiteweb/wp-admin/setup-config.php

http://localhost/monsiteweb/wp-admin/setup-config.php
http://localhost/monsiteweb/wp-admin/setup-config.php


Donner les droits en écriture au serveur local
Ouvrir un terminal et taper :
sudo chmod -R 777 /opt/lampp/htdocs/

(voir le lien suivant : Xampp droit d'écriture)

https://www.mageialinux-online.org/forum/topic-27288+xampp-droit-d-ecriture.php


Télécharger WordPress sur le site suivant :
https://wpfr.net/

2.5 Installation de WordPress en local

https://wpfr.net/


Décompresser le dossier « wordpress-5.8-fr_FR.zip »
placer le dossier par exemple dans Mes Documents ou Documents

Renommer le dossier décompressé « monsiteweb »
Placer le dossier « monsiteweb » dans le dossier depublication du serveur Apache :

Applications / MAMP / htdocs
C :/ xampp / htdocs
/ opt / lampp / htdocs



Lancer l’installation de WordPress :
http://localhost:8888/monsiteweb/wp-admin/setup-config.php

http://localhost/monsiteweb/wp-admin/setup-config.php

http : protocole d’accès internet (HyperText Transfert Protocol)
localhost et localhost :8888 : publication en local sur nos machines
monsiteweb: dossier de publication du site web
wp-admin/setup-config.php: fichier d’installation de WordPress

http://localhost:8888/monsiteweb/wp-admin/setup-config.php
http://localhost/monsiteweb/wp-admin/setup-config.php


cliquer



Nom de la base de données choisi
Toujours « root » en local

pwd pour accéder àla base de donné.MAC - MAMP : rootWindows- XAMPP:root ou rien

Toujours « localhost » en local



Erreur d’installation



Erreur de connexion à la base de données

erreur sur le nom : basedonneePOND



Paramétragedu site

mettre aussi « admin »



Fin de l’installation



2.6 Interface d’administration du site
Connexion à l’interface d’administration

on peut mettre aussi« admin »

En local :
http://localhost:8888/monsiteweb/wp-admin/
http://localhost/monsiteweb/wp-admin/

http://localhost:8888/monsiteweb/wp-admin/setup-config.php
http://localhost:8888/monsiteweb/wp-admin/setup-config.php
http://localhost:8888/monsiteweb/wp-admin/setup-config.php


Interface d’administration

menu Barre d’outils Tableau de bord



Aller sur le site(visionner l’apparence)



Réglages du site



III.
Créer son siteà partir d’un thème



3.1 Choisir son thème
Thème installé par défaut : Twenty Twenty-One

Modesombre

Modeclair



Changer de thème



Modification de la page d’accueil



Modifier directement les champs et les images



3.2 Les articles
Thème installé par défaut :



3.3 Les pages
Thème installé par défaut :



3.4 Quelques Fonctionnalités
Modifier la font ou la police d’écriture

https://wpformation.com/comment-modif ier-sa-font-ou-p o l i c e - d e c r i t u r e - d a n s -wordpress/

https://wpformation.com/comment-modifier-sa-font-ou-police-decriture-dans-wordpress/
https://wpformation.com/comment-modifier-sa-font-ou-police-decriture-dans-wordpress/
https://wpformation.com/comment-modifier-sa-font-ou-police-decriture-dans-wordpress/
https://wpformation.com/comment-modifier-sa-font-ou-police-decriture-dans-wordpress/


VI.
Faire migrer son site localvers un hébergeur



4.1 Les différentes méthodes

Utiliser le plugins Duplicator WordPress poureffectuer la migration de manière relativement simple

Suivre le tutoriel suivant :
https://wpformation.com/comment-migrer-wordpress-local-vers-hebergeur/

3 méthodes :

Effectuer la migration manuellement, en transférantles fichiers et en exportant la base de données
Utiliser le plugin WordPress Move, moins connu maistrès efficace

https://wpformation.com/comment-migrer-wordpress-local-vers-hebergeur/
https://wpformation.com/comment-migrer-wordpress-local-vers-hebergeur/


4.3 Manuellement chez un hébergeur

Suivre le tutoriel suivant :
https://wpformation.com/comment-migrer-wordpress-local-vers-hebergeur/#migration-manuelle

Effectuer la migration manuellement, en transférantles fichiers et en exportant la base de données

https://wpformation.com/comment-migrer-wordpress-local-vers-hebergeur/#migration-manuelle
https://wpformation.com/comment-migrer-wordpress-local-vers-hebergeur/#migration-manuelle


4.4 Manuellement chez FREE

Suivre le tutoriel suivant :
http://www.actusfree.fr/wordpress-sur.htm

Effectuer la migration manuellement, en transférantles fichiers et en exportant la base de données

4.4.1 Installer FileZilla

https://filezilla-project.org/

http://www.actusfree.fr/wordpress-sur.htm
https://filezilla-project.org/


4.4.2 Transférer les fichiers sur le serveur de l’hébergeur
Méthode 1



1

2

donner le nom du site 3
4

5

6



Méthode 2 : Directe
1

2

3

4



Copier tous les fichiers WP sur le serveur : glisser/déposer



Copier tous les fichiers WP sur le serveur : glisser/déposer



Créer un dossier « session »

Créer undossier« session »



Télécharger, décompresser et importer un ficher « .htaccess »
http://www.wordpress.sur.free.fr/telechargement/htaccess.rarTélécharger le lien sur le dossier «.htaccess»

http://www.wordpress.sur.free.fr/telechargement/htaccess.rar
http://www.wordpress.sur.free.fr/telechargement/htaccess.rar
http://www.wordpress.sur.free.fr/telechargement/htaccess.rar
http://www.wordpress.sur.free.fr/telechargement/htaccess.rar


Exporter la base de donnée (localhost)

1
Sélectionner toute latable « tout cocher »

2
Avec la sélection

3
Exporter

http://localhost/phpmyadmin/index.php



4



Modifier la base de donnée : utf8
Importer directement la base de donnée dans la base defree met un message d’erreur
l’encodage « utf8mb4 » n’est pas supporté par la version(ancienne) de MySQL proposée par Free
Solution : Modifier directement le fichier texte de la base dedonnée
Dans un éditeur de texte, ouvrir le fichier (.sql)correspondant à votre base de donnée
effectuer un remplacement automatique (généralementCtrl+H) de « utf8mb4 » par simplement « utf8 »



Modifier le nom de la base de donnée dans le fichier sql
On ne peut pas choisir le nom de la base de donnée crééepar Free :
porte un nom issu de votre login : damien_mutidesgrouas



Solution : Modifier directement le fichier texte de la base dedonnée
Dans un éditeur de texte, ouvrir le fichier (.sql)correspondant à votre base de donnée
effectuer un remplacement automatique (généralementCtrl+H) de « nom_de_votre_base_de_donnée » par« nom_la_base_de_donnée_fournie_par_Free».
Exemple :
« basedoneePOND » par « damien_mutidesgrouas»



Se connecter à la base de donnée de votre page personnelle
https://subscribe.free.fr/login/

https://subscribe.free.fr/login/


sélectionner« Accéder et gérervotre base de donnéesMySQL »



1
Sélectionner la basede donnée à importer

2

Importer la base de donnée précédemment modifiée



Modifier le fichier wp-config.php de l’hébergeur



copier le fichier « wp-config.php » situé dans le dossier« htdocs » vers un dossier quelconque (Documents)



Modifier le fichier « wp-config.php » précédemment collé(situé dans Documents), en indiquant les paramètre deconnexion au serveur hébergeur (ici : free)

Attention à bien mettre vos propres données :• nom de votre base de donnée (DB_NAME)• nom d’utilisateur de la base de donnée (DB_USER)• mdp de la base de donnée (DB_PASSWORD)• adresse de l’hébergement de la base de donnée



Transférer le fichier « wp-config.php » précédemmentmodifié vers l’hébergeur en FTP (FileZilla)



Corriger des URL via phpMyAdmin
Se connecter sur « phpMyAdmin » sur le serveur free (basede donnée)
aller dans la table xxx_options



Modifier les 2 adresses précédentes en mettant le chemind’accès de votre site (ex : http://damien.mutidesgrouas.free.fr)



Lancer le site WordPress http://damien.mutidesgrouas.free.fr

http://damien.mutidesgrouas.free.fr


Vérifier que tous les liens renvoient bien vers le site chez free etnon vers localhost
se logger sur.../wp-admin.php
Modifier lesadresses URL sinécessaire



Si un pb de lien : modifier directement l’URL
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